

# 他用跨时八年的青春奔赴

## 圆了自己的“学士”梦

本报通讯员 徐艳友

凤台县90后青年张怡辰,退伍从警后,为圆儿时的大学梦,他用8年的青春坚守,终圆“学士学位梦”,完成了一场最美的青春奔赴。

2009年,因高考失利,未考取理想的大学,张怡辰毅然决定弃学从戎。在军营里,他刻苦训练,处处争先,多次被评为优秀士兵,并荣立三等功一次。然而,扎根在他心底的大学梦一直都没有破灭,白天训练再苦,晚上他都坚持读书学习到深夜。两年的军旅生涯中,张怡辰通过自身努力,顺利完成了西安政治学院三年的专科学业。2012年,张怡辰光荣退伍,凭着自己过硬的素养和部队里的学业成绩,在凤台县公安部门招警中脱颖而出,成为了一名辅警。

穿上戎装保家国,脱下军装为人民,张怡辰凭着一身本领,拥有了一份稳定的工作,但他始终没有满足于眼前,随着工作的深入,他对知识的渴求更加强烈,心底里的大学梦也愈发清晰。在一次街面执勤中,张怡辰看到一份凤台电大的招生简章,当即拨通了报名电话,结合自身的工作特点与实际,他报读了凤台电大开放教育2014年秋季本科法学专业的学习。“当初报读时,身边就有人和我说,如果选择了开放教育,就是选择了不平凡的路,开放教育考试并不是一件轻松的事,如果通过不了,不仅心里会受到打击,更是浪费了宝贵的青春。”张怡辰说。

但,这些并没有动摇他逐梦的初心。明知山有虎,偏向虎山行。在凤台电大学习期间,张怡辰由于工作特点所致,常常要加班执勤,但他从未落过一堂课,无论是面授课的学习还是网上教学活动,他都克服一切困难,保质保量按时完成学习任务,每一科的结业考核,他都顺利通过。

经过两年半的电大开放教育学习,张怡辰本可以顺利毕业取得本科学历了。然而,由于他一直所担心的“英语”这一短板没有达到要求,致使其与“学士学位”失之交臂。“当时,我也想反正自己已经有了正式工作,目前的本科学历暂时也够用了,但转念一想,虽然自己圆了本科梦,但没拿到学位,总感到这个梦是不圆满的,内心深处还是有一点遗憾。”张怡辰说。于是,他向凤台电大递上了一份暂时不毕业的申请,让自己再试一试。然而没想到的是,这一试就是五年。

在攻读“学位”的这五年里,读书备考的枯燥,英语刷题的疲惫,孤军奋战的无助,每次仅差几分的遗憾,特别是每年考试时家人期待的眼光,都让张怡辰承受着越来越大的压力,这些都是他攻读学位路上的“拦路虎”和“绊脚石”。这期间,张怡辰经历了结婚、孩子出生等人生的重大时刻,但都丝毫没有动摇他逐梦的步伐。

“在日复一日,年复一年的备考中,在最困难最难熬的时候,我也问过自己,究竟是为了啥?也曾想过放弃。但每当想到凤台电大的老师和领导们对我的鼓舞,想到自己如果放弃了又该怎样面对过往的付出,心底就又燃起了希望,坚定了决心。”张怡辰说。

星光不负赶路人。2022年秋季,张怡辰在凤台电大学习的第八个年头,终于凭着自己的永不言弃,顺利通过学位英语的考试,不仅取得了本科学历证书,更实现了他八年奔赴的“学士梦”。

“那一刻我真真是百感交集,这么多年的失败、努力、再失败、再努力……对自己也是一个交代,同时学位英语考试的铁面无私、公平公正,让我收获了很多知识和经历,感到一切的付出与努力都是值得的。”张怡辰说。

在张怡辰的学习笔记扉页上,有这样一段话格外醒目:成功的殿堂只对勇于挑战自我、努力拼搏进取的人开放。在凤台电大开放教育学习的路上有坎坷,有泥泞,有异样的目光。但只要坚定不移,不忘初心,不负时光,终将峰回路转,收获满满……



▲我与团旗合个影

## 赓续五四薪火 谱写青春华章

### 团市委开展纪念五四青年节系列活动

本报讯(记者廖凌云 通讯员邵博 摄影报道)薪火相传,踔厉奋发;栉风沐雨,青春同行。为纪念五四运动104周年,中国共产主义青年团成立101周年,连日来,团市委在全市组织开展“学习二十大、永远跟党走、奋进新征程”主题实践教育暨主题团日活动,依托各类学习资源,组织团员青年开展仪式性教育,接受“沉浸式”精神洗礼,重温入团誓词,引导青年看齐榜样,跟党走奋进。

团市委通过选树先进典型,开展各级“两红两优”和青年文明号的推选。我市3个团组织、1名个人获全国荣誉。组建“党的二十大精神·淮南青年说”宣讲团,打造“青年理论学习沙龙”品牌,深入基层各领域开展宣讲交流活动,全市已开展专题宣讲230余场,覆盖青少年6.5万余名。

通过淮南共青团公众号,面向全市团员青年开展“我与团旗合个影”照片征集活动,发布优秀青年、集体事迹,传递青年榜样力量。组织指导各县区、各直属团组织开展五四青年节系列活动,激励全市团员

青年大力弘扬爱国主义精神,展现新时期青年风采。

为切实服务青少年健康成长,努力为困难青少年群体办实事、解难事、做好事,团市委面向我市困难青少年群体举办了“移路童行 青心关爱”微心愿圆梦活动,向全市征集500个微心愿。组织淮南市“青创会客厅”活动,打造青年创业多向交流合作平台,营造信息共享、资源共用、优势互补的创业发展理念,加强共青团与创业青年的紧密联系。

下一步,团市委将持续发扬“党有号召、团有行动”的优良传统,不断提高工作能力、创新工作思路、拓展工作平台,团结带领新时代淮南青年在助力老工业城市转型发展中踔厉奋发、勇毅前行,在奋进新征程中擘画青春建功新蓝图。

青年之声